
Справка по итогам опроса обучающихся 15 до 17 лет 

о занятости в объединениях дополнительного образования 

 

 В соответствие с приказом МКУ Управление образования Ковдорского 

муниципального округа от 10.10.2024 №569 в период с 10 по 15 октября 2024 

года был проведен опрос обучающихся школ в возрасте от 15 до 17 лет.  

 В Ковдорском муниципальном округе обучается 584 подростка 

указанного возраста, в опросе приняли участие 161 человек (28%). Среди 

участников опроса большая часть – девушки (113 человек, 70,2%), остальные 

– юноши (48 человек, 29,8%). 

 101 человек (62,7% респондентов) заняты в дополнительном 

образовании, 48 человек (37,3%) – не посещают объединения 

дополнительного образования. При этом среди девушек заняты в 

дополнительном образовании 59,3%, среди юношей – 70,8%. 

 Большинство респондентов заняты в объединениях, созданных в школе 

– 49,2% (93 человека). 21 человек занимается в секциях МАУ ДО «ДЮСШ» 

(11,1%), 15 человек в объединениях ГДК (7,9%), 13 человек в объединениях 

МАУ ДО «ЦДЮТ» (6,9%) и 7 человек посещают ДШИ (3,7%). Таким 

образом, около 12% детей заняты в учреждениях культуры. Кроме того, 20 

человек занимаются в нескольких учреждениях. 

 Большинство респондентов указывают, что занятия в кружках и 

секциях дополнительного образования помогают им  

- развивать свои способности (68 человек, 18,3%),  

- с пользой проводить свободное время (51 человек, 13,7%),  

- узнавать новое и интересное (49 человек, 13,2%),  

- учиться конкретной деятельности (41 человек, 11,1%),  

- добиваться высоких результатов в выбранном направлении (38 человек, 

10,2%),  

- получать знания и умения для профессиональной деятельности (33 

человека, 8,9%), 

- самостоятельно приобретать новые знания (22 человека, 5,9%), 

- преодолевать трудности в учебе (19 человек, 5,1%). 

 Те респонденты, которые не посещают объединения дополнительного 

образования, среди основных причин указывают, что 

- не нашли привлекательного варианта (37 человек, 19,4%); 

- не хватает времени из-за школьных занятий (33 человека, 17,3%); 

- не хотят тратить свободное время (30 человек, 15,7%); 

- не видят смысла в этих занятиях (11 человек, 5,8%). 

 Среди предложений по тем видам деятельности, которые могли бы 

привлечь молодежь: 

- художественная гимнастика; 

- медиа, телевидение, радио; 

- информационные технологии; 

- квесты; 

- самооборона и самбо; 



- педагогика; 

- шитьё и вязание; 

- изучение языков. 

 Таким образом, большинство подростков заняты в системе 

дополнительного образования и учреждениях культуры. Однако при 

показателе занятости детей в дополнительном образовании 80%, в 

Ковдорском муниципальном округе охвачено недостаточное количество 

подростков. При этом большая часть детей не нашла привлекательного для 

себя варианта. 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ: 

руководителям общеобразовательных организаций и МАУ ДО «ЦДЮТ» 

рассмотреть возможность открытия объединений в соответствии с запросами 

подростков. 

__________________________ 


